

La Margarita

Precio de Suscripción.

EN DIJERA el 1 es 25 céntimos
Fuera un trimestre, 4 peseta
Número suelto 10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS.

Punto de Suscripción.

Calle de Muñoz, número 28.

Los trabajos se publican bajo la responsabilidad de sus autores.
No se devuelven los originales aunque dejen de insertarse

*Se puede ser católico sin ser carlista,
no se puede ser carlista sin ser católico.*

SEMANARIO TRADICIONALISTA

*Cum Ecclesia omnia, sine Ecclesia nihil.
Con la Iglesia tod., sin la Iglesia nada.*

ÓRGANO DE LAS PROVINCIAS DE ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE

Dios

Patria

Rey



DÉCIMOQUINTO ANIVERSARIO

DON PEDRO POURTAU-PENNE Y BONAPLATA

FALLECIO EN PINTO EL DIA 13 DE NOVIEMBRE DE 1878

R. I. P.

Su viuda doña Manuela Miralles Carrió, hijo D. Pedro Pourtau-Penne Miralles, hija política doña Mercedes Garcia de Pourtau-Penne, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican á todos sus amigos y á las personas piadosas se sirvan encomendarlo á Dios en sus oraciones, por lo que le estarán eternamente agradecidos y en particular por la asistencia á los siguientes actos.

Todas las misas que se celebren el lunes 13 en la Iglesia de la Merced serán en sufragio del alma de dicho señor, habiendo de hora fija á las 8, á las 9 y á las 10.

Los Sres. Sacerdotes que en la expresada Iglesia celebren con dicha intencion el Santo sacrificio de la Misa. recibirán el extipendio de dos pesetas.

EL SANTO DE DON CARLOS EN VENECIA

POR TELÉGRAFO

Venecia 5 (á las 3 y 50 de la tarde).—Ayer, en vista de las tris-tísimas circunstancias por que atraviesa la patria, suspendió don Carlos la recepción y toda clase de festejos propios de este día, pa-sándola en la intimidad del hogar

acompañado de su augusta familia, y esperando de un momento á otro noticias de la campaña española en Africa.

Las angustias patrióticas del se-ñor Duque de Madrid se aumenta-ron extraordinariamente con la no-ticia del tremendo desastre de San-tander, que por telégrafo le fué co-municada á la vez desde Madrid y Santoña.

Esta inesperada nueva llenó de consternación la morada del des-

tierra, convirtiendo la fiesta ono-mástica de Carlos VII en día de luto por los repetidos y terribles golpes que hieren á la pobre España, y por tanto á su corazón español como ninguno.

Se han recibido innumerables telegramas y cartas de todas las provincias de España felicitando al Señor por el día de San Carlos, pe-ro abundando todos en los mismos sentimientos patrióticos que ani-man al augusto proscrito.

MARCOS LAGUNA.

Marqués de Cerralbo

Madrid.

Venecia 4 (5,20 t.).—Las innu-merables felicitaciones que me lle-gan de la patria son mi mayor con-suelo en el destierro. Conmovido ante la grandiosa manifestación de Juntas, Círculos, senadores, dipu-tados á Cortes, diputados provin-ciales y concejales carlistas y de mis antiguos compañeros de ar-mas, de otras varias Corporacio-nes y de la juventud legitimistas, doy las gracias á todos por tu con-ducto, y que Dios bendiga y prote-ja á los valientes soldados que tie-nen dicha de incomparable de dee-fender el honor ultrajado de Espa-ña.

CARLOS,

Interesante

Se recuerda á los carlistas de esta provincia el deber en que es-tán de prepararse para tomar par-te en las elecciones municipales, conforme á lo acordado por la Junta Provincial en la reunión ce-lebrada en Agosto último.

Guanto á la forma de hacerlo, las Juntas locales obrarán segun lo exijan las circunstancias de cada pueblo, previa consulta y de acuer-do con la Junta Provincial.

El Presidente de la Junta Provincial.

Vicente Calatayud.

La junta católico-monárquica de los partidos de Orihuela y Dolores en reunión celebrada el domingo 5 del corriente ha acordado or-denar á todos los carlistas de su territorio se abstenga en absoluto de comprometer su voto esperando á que esta junta, ó las locales con su acuerdo, dispongan la manera co-mo han de proceder.

El presidente de las juntas de Orihuela-Dolores.

Francisco de Paula Mejías.

EL CARDENAL MONESCILLO

Siempre que en nuestra patria ha prestigiado el honor de nuestra bandera ó la integridad del territorio, la Iglesia ha alentado el patriotismo, coadyuvando á la defensa de los intereses de España, teniendo palabras de aliento y ayuda para los combatientes y oraciones para los que en tan honrosa empresa han sacrificado su vida. Siempre la bandera española ha sido sostenida con el concurso de los Ministros del Altísimo, y en la ocasión presente no podía faltar esta ayuda, no podían dejar de sentir la afrenta inferida á España, no podían dejar de lamentar los errores que han cometido nuestra bandera, no podían menos de escuchar los nobles impulsos de su corazón español, tanto más español cuanto más apartados se encuentran del campo de las mezquinas luchas políticas que bastardean los más preciados sentimientos.

El ilustre y sabio Purpurado que dignísimamente ocupa la Silla primada de España, el Arzobispo de Toledo, el Cardenal Monescillo, como comunmente se le llama, prescindiendo del tratamiento á que tiene indiscutible derecho, poseyendo en grado sumo los hermosos sentimientos en toda ocasión demostrados por los principios de la Iglesia, ha dado el ejemplo con sus manifestaciones de cómo siente la Iglesia cuando al honor de España se refiere.

Siendo el primero entre los Prelados españoles, ha sido también el primero en demostrar el patriotismo que alienta su corazón de español, de católico y de Príncipe de la Iglesia. ¡Llor al Cardenal Monescillo!

He aquí el telegrama que el insigne Purpurado envió al presidente del Consejo de ministros, el domingo pasado: «Con oraciones públicas y privadas ofrece al gobierno de España todo el vigor del sentimiento religioso, todo el poder de la unidad católica y todas las energías del amor pátrio en apoyo del ejército español. — EL CARDENAL MONESCILLO y VISO, Arzobispo de Toledo.

Nuestro estimadísimo Sr. Cardenal ha expedido hoy el siguiente telegrama, contestación pagada.

MELILLA.

«Capellan del hospital, Hermanas de la Caridad,

«Caldo de jamón, gallina, ración vino Jerez, para heridos.

† CARDENAL MONESCILLO Y VISO.

Pero no ha sido esta sola manifestación la que ha hecho el ilustre primado de Toledo. Un corresponsal del periódico *El Liberal* ha celebrado una entrevista con el Eminentísimo Cardenal Monescillo, y he aquí cómo el dicho corresponsal describe su entrevista.

«Toledo 29, (11 m.)—Salgo verdaderamente entusiasmado de la entrevista que acabo de celebrar con el Cardenal Monescillo.

Con el mismo vigor, con la propia admirable energía de un joven en la plenitud de la vida, del entusiasmo y del santo amor á la patria, ha expresado el Cardenal ilustre.

Inicióse nuestra conversación acerca de lo acontecido en Melilla, significándome Monescillo la patriótica inquietud

que sentía ante el silencio de la prensa y la reserva del gobierno en asunto que á todos por igual nos interesa.

Le interrumpí dándole cuenta de la muerte de Margallo, y al enterarse de ella prorrumió en elocuentísima y sentida lamentación de los infortunios y tristes vicisitudes por que la patria atraviesa.

—«Aquí — exclamó, — para desdicha nuestra, ni tenemos hombres de Estado ni tenemos hombres de gobierno.

Si tuviéramos estadistas, la cuestión de Africa estaria ya resuelta hace mucho tiempo, y de no estarlo, sabríamos á ciencia cierta los enemigos que teníamos en las cercanías de Melilla, y hasta los fusiles y cañones con que estuvieran armados.

Si hubiéramos tenido ministros de la Guerra — y no quiero aludir ni censurar á nadie — seria otra la organización de nuestro ejército; no pecaríamos, como siempre, de imprevisores, y el agravio, ¿qué digo agravio?, la afrenta, el ultraje de Melilla, con el valor indomable de nuestros soldados, estaria tiempo hace por completo reparado.

Mas ya que no tenemos estadistas, ni generales, ni aun dineros para subsanar los errores del pasado, sigamos atentamente y con simpatía el patriótico movimiento que la nación inicia, y veamos los héroes que se revelan para alentarlos y fortalecerlos con nuestro aplauso.

Este pueblo tiene ocasión en las presentes circunstancias para poderse redimir.

Ya lo dije en la catedral hace unos dias.

Antiguamente, durante la última etapa de la Reconquista, los Reyes Católicos, sus heraldos y enviados, citaban á nuestros antepasados para ante los muros de Santa Fe; yo, ante la feroz acometida de los riffeños, despues de otorgar mi bendición á cuantos vayan á pelear contra la morisma, digo:

¡Españoles á Melilla!

Despues de esta hermosísima y patriótica alocución, despedime entusiasmado y conmovido del noble anciano é ilustre Cardenal que ocupa la Silla primada de Toledo.

ESPAÑA EN ÁFRICA

LOS FANTOCHES

Los desaciertos de los gobiernos liberales, por un lado; el incremento que á la sombra y á la tolerancia de estos gobiernos han tomado esas odiosas sectas destructora de toda fe y de todos los principios religiosos, por otro; y la intranquilidad y zozobra en que ha hervido esta pobre nación española desde aquella célebre revolución de Setiembre de 1868 llamada por mcfa *la gloriosa*, sufriendo los continuos embates, ora de golpes de estado, ora de cantones, y siempre en una continua alarma, había hecho creer que la indómita bravura, el denonado arrojo, y la fiereza proverbial de esta patria querida, se había amortiguado. Tanto se había hecho creer, que hasta los moros del Riff, olvidando los golpes que recibieron en 1856, se atrevieron á insultar nuestro lábaro santo nuestro pabellón gualdo y rojo, conside-

rándolo ya tan abatido, que ni fuerzas le quedarian para defenderse. Mal aconsejados y torpemente engañados, se atreven á insultarlo en Melilla el dia 2 de Octubre; la conducta de nuestro gobierno, que hoy no es el momento aun de calificar, da lugar á que alentados los enemigos, empeñen los combates del 29 y 30 últimos, que dejarán memoria gloriosa en nuestra historia. Ante este acicate, no el gobierno, sino el torrente desbordado de la opinión, se impone á las circunstancias, y el caracter español, olyida la triste situación que arrastra, para acordarse de lo que ha sido, de lo que es, y de lo que será, y salen del letargo pidiendo venganza. El tan fiero, como siempre noble *león español*, sale de su letargo, y sacudiendo orgulloso su melena, levanta una mano, y aplasta y deshace al enemigo que coje bajo su garras. Nuestros heroicos soldados en Africa, han probado una vez más, lo que es esta hidalga y noble tierra, cuando se insulta á la Madre amada: y mordiendo el polvo unos, y lanzando sangre por la boca otros, han tenido que reconocer, que no se puede tan fácilmente, como se cree, con España.

Al gobierno toca ahora hacer el resto: si no lo hace, se le hará hacer á la fuerza y caiga el que caiga. Ante una opinión tan unánime como la de España, no puede haber gobiernos débiles. ¡Desgraciados de ellos ante esa noble y dignísima opinión!

Estamos ya al extremo: ¿Contra quién luchamos? Dígalos de un modo terminante el sultan de Marruecos. ¿Es contra las kábilas? Pues venga él á castigarlas, que nosotros con nuestro ejército le apoyaremos. Se pone el sultan al lado de los kábilas? Pues fuego contra Marruecos; y roto el tratado de Wad Ras, vamos á Tetuan, á Larache, á Arcilla y á todo lo que dominábamos por la fuerza de nuestras armas en 1860; que si no son bastantes 50.000 hombres de muchos más dispondrá el gobierno, con solo indicarlo; pero pronto á un lado ó á otro; sostener un ejército en Melilla solo por contener las kábilas, ni nos conviene ni debe ser. O el *todo* luchando, ó el *todo* por nuestro propio respeto:

No temamos ni por asomo siquiera, las fantochadas de la prensa inglesa. Esos no tienen otro valor que el que tenía la potente voz del enano de la venta, en un cuerpo microscópico. Inglaterra, no puede, aunque quisiera, *que no guerrá*, salir del terreno de siempre: «*estar quietos, porque si yo voy... pero... no irá*. Ni le conviene, ni puede. Sabe muy bien que en 1805, ella sola no hubiera afrontado el combate de Trafalgar; era poco para eso; necesitó auxilio y solo con ese auxilio *traidoramente*, nos venció. Sabe muy bien que Francia no le perdona el Santa Elena de Napoleón I ni el *Waterloo*. Sabe aun mejor que Rusia no olvida *Crimea*; ni Sebastopol. Conoce bien la actitud de Austria. Sabe los sentimientos que animan á Alemania, y conoce, por último, el estado de Italia y lo que espera de Egipto. ¡Ay de Inglaterra si rompe la triple alianza! No la romperá; no le conviene, y, por lo tanto, ese enemigo no es hoy más que un fantoche que quiere asustarnos, creyendonos niños. No hacerles caso es lo mejor que hoy podemos hacer, y aun así, no se duda que le hacemos, un gran beneficio.

Empeñados en la lucha, no podemos retroceder. España no ha retrocedido jamás ante el enemigo.

O satisfacción cumplida, *con hechos, no con palabras*, por parte del Sultán de Marruecos, ó á Africa no solo el ejército, sino todo el que pueda empuñar un fusil, para hacer morder el polvo de su impotencia y de su cobardia, á esos bárbaros que solo presentan superioridad numérica; pero que no son nada, sino tribus indómitas, ante la bravura y denuedo del soldado español.

Asi lo exige nuestra honra empeñada hoy ante el mundo entero que tiene fija su mirada en nosotros. Cumplamos como lo que somos; y si alguien no sabe cumplir como bueno... enseñemos a ese mundo que nos mira, que ante nuestra honra, sabemos lo mismo castigar severamente al propio que al extraño.

J. S.

SAN CARLOS DE LA RÁPITA

«El Imparcial», periódico que en los primeros dias de saberse el atentado riffeño afirmó que no era su ánimo predicar *la guerra santa al infiel marroquí*, dice ayer muy fresco que España no perdonará nunca á los carlistas lo de San Carlos de la Rápita.

Si «El Imparcial» tiene buena fe, si la tienen los liberales que hablan de esas cosas sin entenderlas, podemos desengañarlos cumplidamente sin más que exponerles unas pocas consideraciones, tanto referentes á Carlos VI como á Carlos VII.

Y sea la primera la siguiente:

La fecha de lo de San Carlos de la Rápita es el 3 de Abril de 1860, ó si se quiere el 1.º de Abril, en que desembarcaron los Principes expedicionario en Palma.

La paz de Wad-Ras se firmó entre O'Donnell y Muley-Abas el 23 de Marzo anterior. No había, por consiguiente, guerra cuando lo de San Carlos de la Rápita.

A pesar de eso, consta evidentemente, por los documentos que no se han quemado de aquella conspiración, que á Carlos VI jamás le pareció oportuno intentar nada mientras durase la guerra de Africa, siendo, por el contrario, los defensores de esa idea los generales comprometidos y los mismos reyes D.ª Isabel II y su esposo, que seguros del buen éxito animaron á Carlos VI con el fin de continuar despues con mayores bríos la guerra de Africa.

Tan fuera de duda está esto, precisamente se nombró capitán general de las Baleares al heroico general Ortega con ese fin, que estaban comprometidos y conformes casi todos los nobles españoles, y

de los generales de Africa nombres tan ilustres como O'Donnel (no el general en jefe, sino el otro) y Prim. Y para mayor ilustración de «El Imparcial» y de todos los imparciales en tan delicado asunto podemos darles hasta la copia exacta de las condiciones del pacto celebrado para aquella conspiración entre doña Isabel II y el representante de Carlos VI, señor Quintanilla. Dice así:

Doña Isabel II imponía al señor Conde de Montemolín para llevar á cabo la reconciliación dinástica:

- 1.º SS. MM. doña Isabel y don Francisco conservarán los honores que hoy disfrutaban
- 2.º El Conde de Montemolín gobernará la nación bajo la denominación de Carlos VI.
- 3.º La princesa Isabel será la prometida esposa del hijo primogénito del Conde de Montemolín.
- 4.º Si el Conde de Montemolín no tuviese hijo varón, la princesa casará indispensablemente con el primogénito del Señor Infante D. Juan; en ambos casos los futuros esposos se titularán segundos Reyes católicos, y tendrán iguales derechos.
- 5.º El Señor Conde de Montemolín, abdicará la corona cuando el presunto heredero tenga veinticinco años.

Ni se extrañe «El Imparcial» de ese acto de doña Isabel II, porque precisamente despues, cuando D. Carlos volvió á París de regreso de la guerra de Bulgaria, quiso verle doña Isabel y fué recibida en Passy, pero á condición de que reconociera previamente sus derechos. En efecto, á la puerta misma, y delante de todos los de la servidumbre, pronunció estas palabras: «Saludo en tí al único Rey legítimo de España; hoy lo digo en voz baja, esperando que algun dia podré proclamarlo muy alto.»

Y si fuera necesario agregar algo á tan terminantes explicaciones

para comprobar el acendrado patriotismo de los carlistas, bastaría recordar que en la guerra de Africa figuraba un núcleo importantísimo de carlistas, entre ellos muchísimos jefes y oficiales de la guerra de los siete años.

Y no contento Carlos VII con todo esto, todavía para afirmar su amor á España y su patriotismo hasta el último límite, escribió en su Diario, documento que transcribió el Sr. Pirada en su *Historia contemporánea*, lo siguiente:

En mi Secretaria hay documentos importantísimos sobre la expedición de San Carlos de la Rápita; se ve cuán vasta era la conspiración; hay nombres que pasmaria á cualquiera encontrarlos metidos en cosas carlistas. Puede hacerse con ellos una buena de aquella desdichada como inoportuna expedición. Los españoles se batián en Africa; España estaba en Africa; España tenia otra vez dias de gloria; inoportuna era, pues, la expedición....

Vea, pues, «El Imparcial» si despues de esto no es una indignidad mentar siquiera como página de oprobio para los carlistas la de San Carlos de la Rápita.

Y en cuanto á lo demás, es decir, cuanto á las otras cosas que nos perdona «El Imparcial», tenemos la delicadeza de no decir nada para no renovar odios en estos momentos en que todos los españoles somos hermanos, que nos debemos á la patria y nada más que á la patria. Ni queremos recordar tampoco que el alzamiento de Sagunto, á que debe su origen esta Monarquía, se verificó mientras ardían dos guerras en España, la civil y la de los filibusteros en Cuba.

Basta con esto.

(De *El Correo Español*.)

Organización carlista.

La obra de la organización de la gran comunión carlista en esta Provincia de Alicante continúa potente y vigorosa, la razón y la

justicia recomiendan los salvadores principios de nuestra gran causa, y la inteligente y patriótica iniciativa de nuestro egregio jefe delegado el Sr. Marqués de Cerralbo dirige con incontrastable impulso la opinión pública hacia nuestras venerandas tradiciones.

Las últimas juntas tradicionalista que se han constituido en esta Provincia de Alicante son las siguientes.

DE CASTELL DE CASTELLS.

Presidente honorario Excmo señor Marqués de Cerralbo.

Presidente efectivo D. Francisco Estalrrich Estalrrich.

Vocales D. José Pérez Más y Don Agustín Vaquer Rech.

Secretario D. José Más y Más.

BENISA.

Presidente honorario, Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo.

Presidente efectivo, D. José Felíu y Rodríguez de la Encina.

Vice-presidente D. Juan Bautista Crespo y Crespo.

Vocales D. José Capó Tró Don José Oliver Puigserver, D. Antonio Capó Palacio, D. Eduardo Oliver Casanovas.

Secretario, D. Juan Ronda Santacreu.

BENIMANTELL.

Presidente honorario, Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo,

Presidente efectivo, Don Juan Bautista Pascual Olcina.

Vocales, D. Vicente Vidal Solbes, D. Fernando Boronat Solbes.

Secretario D. Juan Bautista Vidal Pascual.

BENIARDÁ

Presidente honorario, Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo.

Presidente efectivo, D. Enrique Sales Serralta.

Vocales, D. Miguel Llorens Bon D. Pedro Serralta Santacreu,

Secretario, D. Juan Bautista Sales Gomis.

BENIFATO

Presidente honorario Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo.

Presidente efectivo, D. Vicente García Seguí.

Vocales, D. Miguel Joaquín Romeu Fraces, D. Miguel Romeu y Fraces.

Secretario, D. José García y Guier.

CUATRETANDETA

Presidente honorario, Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo.

Presidente efectivo, D. Francisco Pérez Mollá de Francisco.

Vocales, D. Francisco Pérez Bardesa, D. José Bonet Crespo.

Secretario D. Casto Pérez Mollá.

¡Adelante por Dios por la Patria y por el Rey!

CRÓNICA GENERAL

El patriotismo de que en estos momentos dá prueba la comunión carlista, es un hecho tan evidente, que aun los mismos republicanos, nuestros enemigos irreconciliables lo confiesan.

Nadie como los carlistas se muestran tan entusiastas por la honra nacional, nadie como ellos desean que cuanto antes se castigue el ultraje inferido en los campos de Melilla á la bandera española.

Tenemos noticias que muchos oficiales que militaron con bizarría en la última guerra civil bajo la gloriosa enseña Dios Patria y Rey piensan ofrecer sus servicios al Gobierno con destino al Riff.

Si nuestro egregio Jefe delegado Excmo. Marqués de Cerralbo creyese oportuno llamar á sus fieles voluntarios se sabria de cuánto es capaz el soldado que en su pecho fija la enseña de la cruz como emblema de la Religión y de sus más caros sentimientos.

No queremos pecar de exagerados, atenuamos mucho las impresiones que á nosotros llegan, pero podemos asegurar que si se autorizase pasar al Riff á nuestros correligionarios de esta Provincia pocos dias fueran necesarios para organizar en ella un regimiento de voluntarios.

¡Viva España! y que cese de una para siempre el padron de ignominia de nuestra nación, por las hostilidades de los moros de Melilla.

Fórmese una colonia española del Riff, y terminó el conflicto, para siempre.

Aunque el gobierno parece interesarse mucho por la cuestión electoral, lo único que hoy preocupa á los buenos españoles es lo que se refiere á nuestras posesiones de Africa, si bien afortunadamente debemos vanagloriarnos de haber sabido ya castigar con mano firme el inaudito atropello de que fueron víctimas el día 2 del pasado los heroicos soldados que componen la guarnición de Melilla.

El partido carlista que tenia organizados solemnes festejos para conmemorar la fiesta onomástica de nuestro augusto proscrito, así como también la inauguración de varios importantes círculos, aplazó esas demostraciones de júbilo hasta que esta desventurada patria entre en su situación normal, que Dios quiera sea pronto.

¿Qué partido demostrará tanta abnegación y sentimientos?

CRÓNICA LOCAL

Aplaudimos de corazón la conducta seguida por nuestro colega local «El Independiente» al abrir una suscripción á fin de que con las cantidades que se depositen en la administración de dicho periódico, regalar una espada de honor al heroico teniente Señor Rogel, hijo de esta ciudad, que con temerario arrojo, al frente de un puñado de valientes libertó á cuatro soldados de

su sección que rodeados de rifeños se hallaban en peligro inminente de perder la vida.

LA MARGARITA verá con gusto que esa lista aumente en nombres y en cantidad recaudada y rinde su tributo de admiración al bravo militar que en el continente africano al par que ha puesto muy alto el nombre de sus pueblo natal, ha cooperado de un modo distinguido á la gloria del ejército español.

A los ásiduos lectores de nuestro valiente é ilustrado colega semanal valenciano «El Centro», y á los que deseen en lo sucesivo subscribirse, les anunciamos que de acuerdo con la Junta católica monárquica de esta ciudad, el Sr. Administrador de dicho semanario ha nombrado corresponsal suyo como repartidor en Orihuela al conocido Camilo Rogel, repartidor de LA MARGARITA, al que avisarán los que con puntualidad quieran recibir dicha publicación.

Por exceso de original con motivo de los sucesos del Riff, y para incluir la carta y telegramas de nuestro corresponsal en Madrid, suprimimos la sección de anuncios y el folletín, el que incluiremos cuando las circunstancias excepcionales porque atravesamos lo permitían.

DARTA MADRILEÑA

Madrid 7.

Esta noche publicará al «El Correo Español» un importante despacho telegráfico de su corresponsal en Melilla Sr. Granda, en el que dice entre otras cosas lo siguiente:

Desde mi arribo aquí no cesa el fuego de cañón, tanto desde la plaza y fuertes como desde los cruceros «Conde de Venadito» é «Isla de Cuba». Los moros hostilizan constantemente los fuertes, pero sobre todo de noche, en que, protegidos por la oscuridad se aproximan cuanto pueden. He reconocido los recintos exteriores donde acampan los regimientos de Pavia, Álava, Extremadura, Borbón, África y las baterías de montaña. Las fuerzas del regimiento de caballería Dragones de Santiago, se alojan en el Mantelete, y el Polígono lo ocupa la brigada de cazadores. El espíritu de todas las fuerzas existentes hoy aquí no pasa de ser regular. No pueden ser más acertadas las medidas que adoptan el comandante general de la plaza, Sr. Macías. Esas medidas inspiran á todos gran confianza y ofrecen garantía segura de un triunfo sobre las hordas rifeñas. En cambio los servicios administrativos no pueden ser más detestables. El cuerpo no responde á las difíciles circunstancias por que atravesamos ni llenan su misión. Por efecto de estas deficiencias no pueden provisionarse convenientemente los

fuertes, quedando todo limitado al envío de pequeños y frecuentes convoyes, que ocasionan muchas é inútiles bajas, esterilizándose de este modo los esfuerzos del general que desea economizar la sangre del soldado en cuanto es humanamente posible. En los hospitales son también deficientes los servicios, en particular por lo que afecta á la alimentación y al aseo. El ásiduo y material cuidado de los heridos reclama imperiosamente la presencia de las heroicas *Hermanas de la Caridad*. Lo mismo el Vicario eclesiástico, sacerdote ejemplarísimo, como los franciscanos misioneros en Marruecos, están desplegando un celo incansable en la asistencia de los heridos, lo mismo espiritual que temporalmente. Mañana se aprovisionarán los fuertes y con este motivo se considera seguro un nuevo combate.

—Se imprime gran actividad á los trabajos preparatorios para la instalación de un campamento donde se alojen las nuevas fuerzas que reclama imperiosamente la situación de la plaza. Les recomiendo mucho cuidado respecto á las noticias que publican algunos periódicos, á fin de no incurrir en más inexactitudes y falsedades que producen á mi muy mal efecto.

El telegrama aludido trae fecha del día 5. Esta mañana salió de Valencia en tren especial el Regimiento de Mallorca.

Desde las primeras horas del día un gentío inmenso rodeaba el cuartel donde las tropas se hallaban alojadas, siendo incesantes los vivas y aclamaciones á nuestros valientes soldados.

Fueron despedidos en la Estación por todas las autoridades civiles y militares, generales, oficiales francos de servicio y corporaciones.

El Ayuntamiento colocó vistosas corbatas á la bandera habiendo sido obsequiados los expedicionarios espléndidamente.

Al partir el tren repitieronse los vitores y aclamaciones ofreciendo los soldados traer á España como recuerdos del viaje cabezas gummias y turbantes de rifeños.

Segun aparece en un despacho que publica Le Herald de Nueva York, el gobierno argentino vende á España 10.000 fusiles Mauser para los soldados que se encuentran en Melilla, cosa que es inesacta.

Ministerio de Marina.

Alboran 6, 8 m.

El Comandante del «Venadito» al ministro de la Guerra.

Han llegado el «Rabat Zubaran Sevilla el «Isla de Cuba» llevando telegramas por interrupción del cable y seguimos para el Alhucema esperando en el Peñón llegada del vapor «Sevilla» siguiendo luego para Málaga donde necesita tomar carbón.

Durante la noche pasada han hecho fuego contra el buque y ha sido contestado.

No hay novedad en la plaza, fuertes ni buques.

EL CORRESPONSAL.

SERVICIO TELEGRAFICO DE LA MARGARITA Madrid 8 7'20.

Por el vapor Africa llegado á Málaga se sabe que esta mañana á las once se ha incendiado en Melilla la tienda de un judia situada junto á los almacenes de la administración militar. La tienda estaba llena de petróleo y materias inflamables. Los ingenieros militares apagaron el fuego. El incendio se cree intencionado. La plaza ha comunicado con los fuertes por medio de faroles.

Madrid 8 5 m.

Segun las últimas noticias oficiales que se han recibido del «Cruce-ro Reina Mercedes» está acabando la carga de cartucheria é inmediatamente termine esta zarpará del puerto de Bremen.

—Se han recibido varios telegramas de Melilla dando cuenta el comandante general que continúan con actividad la construcción de barracones y descarga de material de guerra. Los fuertes exteriores continúan haciendo fuego.

Madrid 8 12'10 m.

La Diputación Lugo ha acordado poner á disposición del Gobierno para contribuir á los gastos de la guerra 3000 pesetas, promover suscripción entre los Ayuntamientos y destinar 1.000 pesetas para auxiliar la desgracia de Santander

Valencia 8 12, m,

La Diputación de Castellón ha acordado conceder pensión vitalicia de seis reales diarios á los hijos de la provincia que se inutilicen en la guerra.

Madrid 8 9,5 m.

Anoche fueron arrojadas dos bombas en el Liceo de Barcelona, una de las cuales estalló matando varias personas, han sido detenidos algunos anarquistas.

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves 6. La Dedicación de la Iglesia del Salvador en Roma.

En la Catedral y Parroquias, Misa mayor á las 9. Los días que siguen á igual hora.

Viernes 10. S. Andrés Avelino cf.

Sábado 11. S. Martín ob. y cf.

En la Catedral á las 9 en punto Misa de renovación. En Monserrate á las 7 Misa de la Virgen.

Domingo 12. El Patrocinio de Ntra. Señora.

En Capuchias á las 6 y media Misa de Comunión para los terceros de Ntro. P. S. Francisco. Por la tarde á las 4 y media el ejercicio de costumbre.

En S. Francisco á las 4 de la tarde Corona.

Lunes 13. S. Estanislao de Koska cf.

Martes 14. S. Serapio mr.

Miércoles 15 Eugenio arzobispo de Toledo.

NOTA. Todas las noches al toque de Oraciones se reza el Santo Rosario en la Catedral y en Monserrate.

CORRESPONDENCIA DE ADMINISTRACION

- D. A. C., Alicante, fin Octubre 1893.
- » V. A., S. Vicente, Alicante, fin Enero 1894.
- » J. P., Bigastro, fin Enero id.
- » M. F. C., Bigastro, fin Enero id.
- » J. C. G., Bigastro, fin Enero id.
- » M. B. G., Bigastro, fin Enero id.
- » A. G. P., Bigastro, fin Enero id.
- » A. B., Bigastro, fin Enero id.
- » M. C., Novelda, fin Febrero id.
- » M. S., Albaterra, fin Noviembre 1893.
- » V. C. M., Albaterra, fin Noviembre 1893.
- » A. M. G., Alquerias, fin Octubre id.
- » J. J. R., Alquerias, fin Septiembre idem.
- » I. R. N., Alquerias, fin Septiembre idem.
- » R. V., Fortuna, fin Octubre idem.
- » J. H. E., Benejuzar, fin Enero 1894.
- » J. A., Villajoyosa, fin Abril id.
- » J. E. E., Sax, fin Octubre 1893.
- » M. G., Villena, fin Octubre id.
- » F. B., Torreveja, fin Octubre id.
- » L. T., Torreveja, fin Octubre id.
- » J. H., Torreveja, fin Octubre id.
- » P. L., Torreveja, fin Octubre id.
- » J. B., Torreveja, fin Octubre id.
- » A. C., Torreveja, fin Octubre id.
- » B. O., Torreveja, fin Octubre id.
- » R. P., Torreveja, fin Octubre id.
- » P. L. B., Torreveja, fin Octubre id.
- » T. N., Torreveja, fin Octubre id.
- » A. G., Torreveja, fin Octubre id.
- » J. Y., Torreveja, fin Octubre id.
- » E. M., Torreveja, fin Octubre id.
- » J. L., Torreveja, fin Octubre id.
- » J. S., Torreveja, fin Octubre id.
- » M. S., Torreveja, fin Octubre id.
- » J. A., Torreveja, fin Octubre id.
- » A. G., Torreveja, fin Octubre id.
- » A. B., Torreveja, fin Octubre id.

De los suscriptores de esta población de Torreveja, solo faltan que hacer el pago F. N., F. A., M. C., J. M., P. S. y J. S., por lo que les suplicamos lo hagan y entreguen á D. Francisco Ballester, como presidente y corresponsal que es, para que de este modo eviten el disgusto de tener que hacer alguna advertencia en los números sucesivos y declarar sus nombres con todas sus letras.

(Se continuará.)